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JAARVERSLAG 2021 NIVON AFDELING GRONINGEN - ASSEN  

 

Uitnodiging en agenda Algemene Ledenvergadering 

Het bestuur nodigt de Nivonleden uit voor de Algemene Ledenvergadering van de afdeling 
Groningen-Assen die wordt gehouden op zondag 6 maart 2022.  
Locatie: De Hondsrug, grote zaal, Duinweg 6, 9406 TM, Noordlaren.  
Je bent van harte welkom om 14.00 uur. De vergadering duurt tot 16.00 uur.  
In verband met de inschatting van de benodigde koffie/thee etc. vragen we nadrukkelijk om je 
vooraf aan te melden bij: secretarisgroningenassen@nivon.nl of telefonisch: 06 1919 8160 
 
1. Opening en voorstelronde 

2. Mededelingen en ingekomen stukken 

3. Notulen ALV 2021  

4. Jaarverslag 2021 

5. Financieel jaarverslag 2021 met toelichting 

6. Begroting 2022 

7. Verslag kascommissie; benoeming nieuwe kascommissie  

8. Toelichting activiteitenprogramma 2022 indien gereed 

9. Bestuursverkiezing·  

- Aftredend: penningmeester Ypke Huisman 

- Nieuw bestuurslid: Japke Kooistra (penningmeester). 

 

10. Aanwijzing 2 afgevaardigden Nivonraad op 11 juni 2022 in Amersfoort 

11. Rondvraag 

12. Datum volgende ALV 

13. Sluiting 
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Van het Bestuur 

Woord van de voorzitter 

Onze afdeling heeft twee moeilijke jaren achter de rug. Vanwege de pandemie was er weinig 

bewegingsvrijheid voor activiteiten. Sommige buitenactiviteiten konden gelukkig wel doorgang 

vinden. 

Door de actie Kinderen Gratis – ondertussen staand beleid - is de laatste vijf  jaar het aantal 

leden gelukkig flink gestegen. Met name de campings hebben een recordbezetting gekend. 

Daar zijn we heel erg blij mee. De corona-beperkingen hadden ook een positief effect. Veel 

vakantievierders voelden zich gedwongen hun vakantie in Nederland te boeken. 

De Nivonvrijwilligers tot aan circa 2000 waren veelal om ideologische redenen lid. Ze waren lid 

van de Rode Familie, de sociaal democratische zuil. Er waren onderlinge nauwe banden en men 

deelde hetzelfde gedachtengoed. De meeste van onze bestuurlijke vrijwilligers, voor het 

overgrote deel senioren, stammen uit die tijd. 

De nieuwe leden worden met name lid vanwege de accommodaties. Politieke of sociale 

overtuigingen spelen geen hoofdrol meer. Ze willen op een mooie locatie hun vrije tijd beleven in 

of bij de natuurlijke omgeving en dat juichen wij toe. 

Het NIVON is een vereniging van, voor en door leden. Het wordt op een achttal betaalde 

krachten na,  gerund door vrijwilligers. Het vinden van bestuursleden in onze afdeling is erg 

lastig. Het contact krijgen met jongere generaties ook. 

Voor werkende leden is het misschien ook lastig om naast werk en/of gezin nog tijdrovend 

vrijwilligerswerk te doen. Als daarvoor  de drempel te hoog mocht zijn, is er ook de mogelijkheid 

activiteiten in de afdeling of de accommodaties te organiseren. Te denken valt aan trefkampen 

of  speurtochten bij camping Lettelbert of in of rond De Hondsrug. Wat de accommodaties 

betreft: leden die zich in de technische dienst of in het groenbeheer willen zetten, zijn ook van 

harte welkom. Er ligt bijna altijd wel een karweitje klaar. 

Op die manier groeien niet-actieve leden langzaam op in het vrijwilligerswerk van onze 

vereniging. Mocht je daarvoor voelen, neem dan contact op met een van onze bestuursleden die 

voor ondersteuning kan zorgen. Op die manier ben ik in de vorige eeuw met mijn gezinsleden in 

het NIVON thuis geraakt en daar heb ik nog geen minuut spijt van gehad. 

We zien jullie graag verschijnen! 

Ypke Huisman, voorzitter a.i. afdeling Groningen-Assen 

 

Secretaris 

Het bestuur heeft in 2021 maar 5 keer vergaderd, nl. op 14 januari, 17 juni, 27 juli, 31 augustus 

en 9 november. Dit had te maken met de vermindering van vrijwilligersactiviteiten veroorzaakt 

door de corona-maatregelen. Daardoor kon ook de ALV niet georganiseerd worden op het 

gebruikelijke tijdstip (begin maart) maar pas op 11 juli. Op deze ALV trad Anne van Nes af als 

secretaris en werd ze opgevolgd door Wiebo Brouwer. Tevens aftredend was interim-voorzitter 

Nicolien Wiers. Sinds haar vertrek neemt Ypke Huisman de taak van voorzitter waar.  
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Ledenadministratie 

Het hele coronajaar 2021 konden wij nieuwe leden verwelkomen, waarvan 50 leden die verhuisd 

waren uit andere windstreken. Er waren ook leden die van hier verhuisden naar andere delen 

van het land of het lidmaatschap niet zinvol meer vonden omdat zij geen activiteiten meer 

kunnen bijwonen. In totaal kwamen er 160 leden bij en hebben 21 leden opgezegd. Eind 

december 2021 waren er 1360 leden. 

88 kinderen van 0 tot 10; 140 van 11  tot 20; 80 x 21 -30; 90 x 31 -40; 155 x 41 -50; 170 x 51 -

60; 310 x 61 -70; 270 x 71 -80; 57 tachtig plussers 

 

 

De meeste leden hebben een emailadres waardoor in deze onzekere tijd elke wijziging in het 

programma snel gecommuniceerd kan worden. 

Er zijn nog 102 leden die informatie per post ontvangen, zij blijven van veel informatie verstoken. 

Het bestuur heeft besloten om hen alleen een papieren ledenblad te sturen als er genoeg 

activiteiten aangekondigd kunnen worden en in elk geval het januarinummer met de uitnodiging 

voor de Algemene Leden Vergadering.  

 

 

Verslag Algemene Ledenvergadering 11 juli 2021 Nivon afdeling 

Groningen- Assen 

Aanwezig: jubilarissen: Lenie Snippe, heer en mevrouw de Boer-Elzinga, Hans Nieuwenhuis en 

Anja van Berkum, Ed Schut en M.J.A. Woltman, Leden: Annie Woudstra, Japke Kooistra, Ilona 

0

50

100

150

200

250

300

350

Leeftijd

Leden van de NIVON afdeling Groningen Assen:
Aantallen per leeftijdsgroep

0 tot 10 11 tot 20 21 tot 30 31 tot 40 41-50 51-60 61-70 71-80 80 +



5 
Jaarverslag 2021 Nivon afdeling Groningen - Assen 

Duits, Donald Elsas, Mar de Hoog, Lenie Kiewiet en dochter Kiewiet, Zittende bestuursleden: 

Ypke Huisman (voorzitter), Jetty Vink, Anne van Nes; voorgesteld bestuurslid: Wiebo Brouwer. 

Afmelding: jubilarissen: de heer A. Buys en Lies den Ouden uit Leek en de heer Anne 

Tiemersma uit Winsum; Leden; Niels Kristensen, Jan Kalter, Florrie Holzscherer, Nelleke 

Drukker, Tineke Nienhuis, Evelien Buter, Karin Meijering, Gemma Verkley. 

1. Opening en voorstelronde 
De voorzitter heet iedereen welkom. Alle aanwezigen stellen zich even voor met vermelding 
van de activiteiten van hun deelname/activiteiten bij onze Nivon afdeling.  
 

2. Mededelingen en ingekomen stukken:  

Ingekomen brief van Nelleke Drukker. Zij geeft bericht helaas verhinderd te zijn bij de 
vergadering. Ze heeft na haar afscheid vorig jaar nog enkele activiteiten georganiseerd. Ze 
legt uit dat de coördinerende activiteiten haar wat te veel worden. De ‘’Aan Tafel!’’ werkgroep 
gaat onverminderd door, nu in andere samenstelling met 5 leden. De werkgroep ‘’Eerlijk & 
Groen’’ bleef een eenzame onderneming, de ondersteuning van Nicolien Wiers in het laatste 
jaar was prettig, maar ook zij is er inmiddels mee gestopt. Nelleke hoopt dat de werkgroep 
anderszins nog eens wordt voortgezet. Verder geen ingekomen stukken. 
 

3. Notulen ALV 2020. tekstueel en n.a.v. 

Blz. 1: geen opmerkingen  
Blz. 2: betreffende punt 4, het jaarverslag 2019, over de leesgroepen, geeft Donald Elsas 
aan dat de informatie niet helemaal klopt. Er zijn geen twee avondleesgroepen maar er is 
één avondgroep en één middagroep. Tevens is er een wachtlijst voor een extra middag- of 
avondgroep waarop nu 1 naam staat. Ypke Huisman geeft aan dat wat hij gezegd heeft over 
oudere Nivon leden en digitale vaardigheden niet klopt. Hij heeft alleen gezegd dat een 
aantal oudere leden een papieren versie van Nivon- Gras moeten kunnen blijven ontvangen 
omdat ze geen digitale vaardigheden hebben en/of geen apparatuur hebben om e-mail en 
websites te bekijken en af te drukken.  
Blz. 3 en 4: geen opmerkingen. De notulen worden hierbij vastgesteld. 

 
4. Jaarverslag 2020  

Tekstueel zijn er geen opmerkingen maar naar aanleiding ervan komt naar voren dat de 
‘’Nivonsoos’’ niet meer bestaat ook omdat er momenteel geen coördinator is. Henk de Boer 
vertelt dat de ‘’koffiegroep Roden’’, van plan in september weer te beginnen. Omdat dit ook 
een SOOS achtige activiteit is, zou deze groep eventueel wat breder kunnen worden 
opgezet. De groep is uitgedund wegens hoge leeftijden. Zij hebben bijeenkomsten in 
huiskamerverband.  
  

5. Toelichting financieel jaarverslag en begroting 2020 

Penningmeester Ypke wil vooraf een correctie aanbrengen in de begroting voor 2021 

(laatste pagina jaarverslag): de post ‘’Nivon-GrAs ‘’ moet zijn € 750 (geen 400) en de post 

onvoorzien moet zijn € 375 (geen 725).  

  

6. Verslag kascommissie; benoeming nieuwe kascommissie. De kascommissie bestaat uit 

Jan Colenbrander en Lenie Kiewiet. Er zijn geen onrechtmatigheden gevonden. De 

kascommissie kan instemmen. Het financieel jaarverslag wordt vastgesteld met jaarrekening 

en begroting. Aan het bestuur wordt décharge verleend. Het financieel jaarverslag met 

begroting zal aan Amsterdam worden verzonden. Daarmee kan de afdracht uit Amsterdam 
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worden ontvangen. 

Benoeming nieuwe kascommissie: Japke Kooistra en Gemma Verkley. Reserve: Irene van 

Dorssen is wel geïnteresseerd, maar wil eerst meer informatie over de functie.  

 

7. Toelichting activiteitenprogramma 2021 

Er is nog geen activiteitenprogramma. De actieve leden hebben wel een plan gemaakt, maar 
dit is nog zonder plaats en tijd.’ Er wordt afgesproken dat de verdere informatie zal 
verschijnen in de volgende “Nivon GrAs”.  

8. Bestuursverkiezing: ·Aftredend: interim-voorzitter Nicolien Wiers en secretaris Anne van 
Nes. De voorzitter dankt hen voor hun inzet en spreekt nog een specifiek dankwoord voor 
Anne uit. Voornamelijk roemt hij haar activiteiten ten aanzien van de zo succesvolle 
waddenlezingen. Anne geeft aan graag nog tot oktober in functie te willen blijven als interim-
secretaris tot en met de laatste twee Wadden lezingen.  
Als opvolger van Anne in de functie van secretaris wordt Wiebo Brouwer voorgedragen en 
door de vergadering benoemd. Hij zal in de eerstvolgende maanden verder worden 
ingewerkt.  
Ypke geeft aan graag zijn functie als penningmeester van de afdeling Groningen-Assen te 
willen overdragen omdat hij momenteel erg veel bestuurlijke activiteiten binnen het NIVON 
vervult, ook landelijk. Japke Kooistra en mogelijk Gemma Verkley (zojuist benoemd in de 
kascommissie) willen de functie van penningmeester overwegen. Een definitieve voordracht 
is er nog niet.  
 

9. Aanwijzing 2 afgevaardigden Nivonraad. De vergadering is gepland in het 
weekend 20 nov. in Natuurvriendenhuis Morgenrood in Oisterwijk. Japke Kooistra 
gaat erheen. Een tweede persoon moet nog worden gevonden. 
 

10. Huldiging jubilarissen. 

Ypke spreekt de jubilarissen toe en vraagt hen kort iets te vertellen over hun Nivon verleden 
en - plannen. Anne rijkt de insignes en prachtige boeketten uit.  

• J.W./Hans Nieuwenhuis en Anja van Berkum, 40 jaar. Samen doen zij sinds 3 of 4 jaar 

als huiswacht werk in NVH het Hunehuis te Havelte. Zij kwamen er al lange tijd met hun 

kinderen. Toen de kinderen wat groter werden, bezochten ze graag het Pinkpop festival 

en toen was NVH Eikhold in Heerlen een mooie uitgangslocatie; en het beviel zo goed 

dat Hans als sinds 20 jaar geregeld huiswacht is, eerst samen met zijn zoon en nu 

alleen, 6 of 7 maal per jaar. Hij verzorgt tevens de opleiding van huiswachten daar en 

fungeert als vertrouwenspersoon en praatpaal.  

• Ed Schut en M.J.A. Woltman. 40 jaar. Ze werden beiden lid in 1980 en namen deel aan 

een ‘’kernkamp’’. Ed werd voorzitter van het toenmalige NIVON regiobestuur vanuit 

Winschoten. Cor Berman zat ook in dat bestuur. Al lange tijd organiseert hij samen met 

anderen (Nienke Wensveen, Jan Kalter) Nivon thema weekenden, waarvoor altijd zeer 

ruime belangstelling was (80 a 90 deelnemers), nu zijn dat er minder Zijn vrouw 

memoreert vooral ook de Finlandreis die zij in het kader van Nivon maakten. Ypke 

herinnert zich een dramatische Nivonraad vergadering 10 jaar terug, waar Ed ook 

aanwezig was en waarin wegens een conflict met de voorzitter Achttienribbe, zelfs het 

gehele landelijke Nivon bestuur ter plekke opstapte.  

• Corrie en Henk de Boer, 50 jaar. Zoals vorig jaar Klaas Swaak al vertelde waren ook zij 

lid van de ‘’rode familie’’: lid van de PvdA, VARA, NVV, lazen Het Vrije Volk en meer en 
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werden dus ook lid van het Nivon. Zij waren ook lid van de ‘’rode caravan groep’’. 

Activiteiten hebben ze vooral bij de Hondenhoek ofwel in Lettelbert verricht. Op dat 

terrein is altijd wat te doen. Ook aan hun kinderen hebben zij het Nivon doorgegeven. Nu 

nemen zij sinds lang deel aan de koffiegroep Roden.  

• Lenie Snippe, 50 jaar. Zij is bij het Nivon binnengekomen via zeilkampen. Sinds zij 

weduwe werd, is ze deel gaan nemen aan Nivon wandelgroepen. Ook is ze actief bij de 

werkgroep Aan Tafel!  

NB met Lies den Ouden heeft Anne een leuk telefoongesprek gehad. Zij en haar man (A. 
Buys) hebben zich vorig jaar afgemeld en zijn dus 49 jaar lid. Zij hebben goede 
herinneringen aan het Nivon, met vakanties en bij hun werkzaamheden bij de Hondenhoek 
in Lettelbert. Ze kenden meer Nivonners daar. Hun namen is ze kwijt. In verband met hun 
gezondheid is het voor hen niet mogelijk de vergadering te bezoeken. Van andere 
jubilarissen is geen reactie ontvangen.  

11. Rondvraag. 
Hans Nieuwenhuis nodigt mensen uit om huiswacht te worden in Eikhold. Het is mooi werk, 
hij spreekt uit ervaring. het is inderdaad een eindje rijden. Ed nodigt mensen uit voor het 
komende Nivon thema weekend. Nadere info volgt. 
Lenie Kiewiet vertelt over haar ervaringen en betrokkenheid bij de aanleg van een 
warmtenetwerk in Paddepoel, een voorbeeld van hoe de energietransitie waarbij we zoveel 
mogelijk van het gas af moeten, vorm kan krijgen. Samen met haar dochter die ook 
aanwezig is, is er een prachtig fotoboek samengesteld, dat ook landelijk veel belangstelling 
heeft gekregen. Dit boek heeft als titel “Warmtestad Paddepoel” Zij heeft een exemplaar 
meegenomen dat tijdens de vergadering doorgegeven en bekeken kan worden.  
 

12. Datum volgende ALV. Zondag 6 maart 2022. 
 

13. Sluiting.  
De voorzitter dankt de aanwezigen voor hun bijdragen en nodigt hen uit voor een 
hapje en een drankje na de vergadering. Daarna sluit hij de vergadering.  

 

Verslagen van de werkgroepen 

Verslag Eerlijk & Groen activiteiten 

Net als elke andere werkgroep heeft Eerlijk en Groen weinig tot geen activiteiten kunnen 

organiseren in 2021 vanwege de beperkende maatregelen tegen het coronavirus. 

Algemeen: Halverwege het afgelopen jaar kwam een aantal mensen in vergadering bijeen om te 

brainstormen over activiteiten. Tot een concreet aanbod is het niet gekomen, vooral door 

onzekerheid over de ontwikkelingen in de coronapandemie. 

In september / oktober werd er nieuw leven geblazen in de werkgroep Eerlijk en Groen. De 

werkgroep bestaat uit: Els Wirix, Florrie Holzscherer, Jan Kalter, Lucy Westers, Nicole van der 

Burch en Nelleke Drukker (coördinator). Onderling verdelen zij de organisatie van de activiteiten. 

De laatste maanden van 2021 heeft Eerlijk en Groen geprobeerd een programma voor een half 

jaar vast te leggen. Gezien de huidige omstandigheden bestaat het programma uit 
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buitenactiviteiten. Het aanbod is terug te vinden op de website en in Nivon-GrAs. Het gebruik 

van de digitale Nieuwsbrief en de GrAs-Nieuwsflits maakt een flexibeler aanbod mogelijk, zoals 

bijvoorbeeld een extra activiteit, en ook aanpassing van informatie.  

Nivonleden konden zich aanmelden voor onderstaande activiteiten. Zij konden daarbij een 

introducee meenemen. Voor de introducee geldt een verhoogde toegangsprijs.  

Direct na de start heeft de werkgroep nog in de laatste maanden van 2021 een tweetal 

buitenactiviteiten kunnen aanbieden: een excursie naar de Breebaartpolder en een 

kunstwandeling door de Zernike Campus. Voor beide activiteiten was ruime belangstelling. 

20 november 2021 excursie Breebaartpolder 

In het bezoekerscentrum Dollard kregen we van gids Roelf de Vries uitleg over de 

slibproblematiek in de Dollard. Na de lunch nam de gids ons mee op excursie door de 

Breebaartpolder, langs een vispassage, een vogelkijkhut en Batterij Fiemel, onderdeel van de 

Atlantikwall. 

De deelnemers kwamen niet alleen uit de regio Assen Groningen, maar ook uit Emmen en 

omgeving. Ondanks de wind en de kou genoot iedereen van deze interessante excursie, de 

eerste gezamenlijke activiteit sinds een jaar. 

Aantal deelnemers: 19 (15 leden en 4 niet-leden); Kosten / baten: budgetneutraal. Organisatie: 

Jan Kalter en Els Wirix 

11 december 2021 Kunstpadwandeling door de Zernike Campus 

Prima dag voor een kunstwandeling, zonnig met vrieskou. De gids sprak bevlogen en met 

kennis van zaken. Er was interesse onder de deelnemers gezien de interactie in de groep en 

met de gids. Dat de excursie een succes is af te leiden aan het aantal aanmeldingen, genoeg 

voor nog twee rondwandelingen.  

Wandeling langs kunst in de openbare ruimte met gids. Aantal deelnemers 10 personen 

(maximum), allen leden. In verband met het aantal belangstellenden op de wachtlijst werd een 

tweede en derde (?) rondleiding vastgelegd voor januari 2022. 

Kosten / baten: budgetneutraal, afgezien van een kleine attentie voor de gids. 

Organisatie Nelleke Drukker 

 

Verslag van de NIVON leesgroepen  
 
Een gezellig feest 
 
Vrijdagmiddag 29 oktober hadden we een gezellig feestje in het gebouw van de PvdA in de 
Haddingestraat in Groningen. Thea: geweldig bedankt! 
 
De leesclub bestond vorig jaar 25 jaar. Toen we 12,5 jaar bestonden heeft Tonko Ufkens ons 
iets verteld over het opgroeien met het dialect van je ouders en wat dat met je als kind doet als 
je later ABN moet leren. Nu was Tonko bereid nog een keer te komen.  
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De dichter, schrijver en historicus Tonko Ufkes leerde ons in zijn lezing veel over Groninger 
streektaal. Of beter varianten van het Gronings: zoals Groningers die hoes zeggen, terwijl 
anderen huus zeggen. Tonko begon met een groepsgesprek, waarin ieder van ons vertelde over 
de taal uit haar of zijn jeugd. Ook had hij stapels bundeltjes bij zich, zodat we thuis ook nog wat 
te lezen zouden hebben. Hij gaf ons een prachtige middag. 
 
Als klap op de vuurpijl (niet van de vuurpijl, die dingen zijn immers verboden) had Thea gezorgd 
voor een prachtige taart.  
 

 
 
De middag is ons aangeboden door het NIVON.  
 
Middaggroep (Thea) 
 
Over onze bijeenkomsten in 2020/2021 hebben we al eerde verslag gedaan.  
We mochten gebruik maken van een ruimte in het PvdA gebouw in de Haddingestraat in de 
stad.  
Ans Troost heeft ons helaas moeten verlaten i.v.m. verhuizing richting kinderen. Anita de Goed 
is overgestapt naar de avondgroep, omdat die tijd haar veel beter uitkwam. Gelukkig was daar 
plaats voor haar, omdat juist twee leden die groep hadden verlaten. 
 
Voor afgelopen voorjaar stonden de volgende boeken op onze lijst: 
 
Lichter dan ik van Dido Michielsen - vrijdag 29 Jan 2021 
Mrs. Degas van Arthur Japin - vrijdag 26 maart 2021 
Van vogels en mensen van Margriet de Moor - vrijdag 28 mei 2021 
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Deze herfst lazen we: 
  
Het Diner van Herman Koch-vrijdag 27 augustus  

Lichter dan ik van Dido Michielsen-vrijdag 1 oktober 

Mijn lieve gunsteling van Marieke Lucas Rijneveld- vrijdag 12 november 

Komend voorjaar lezen we:  

De val van Thomas G van Nelleke Noordervliet – 21 januari 2022 

De stille kracht van Louis Couperus – 18 maart 2022 

De terugkeer van Ester Gerritsen – 20 mei 2022 

 

Avondgroep (Donald)  

Onze groep heeft na een tijd stil te hebben gelegen in verband met corona, na de zomer de 

draad weer opgepakt. Helaas hebben twee leden ons door drukte moeten verlaten, Inge Postma 

en Annie Woudstra. Annie heeft heel lang in de leesgroep gezeten. Haar vertrek viel haar zwaar. 

Ons ook. Inge was altijd zeer betrokken. Als docent Nederlands in opleiding was haar inbreng 

groot. Annie en Inge, dank voor jullie lange tijd bij ons. We gaan jullie missen. 

Precies op het goede moment besloot Anita de Goed, dat zij de overstap van de middaggroep 

naar ons wilde maken. Na het vertrek van Inge en Annie vulde zij door haar komst onze groep 

weer mooi aan. Anita, hartelijk welkom.  

Op 27 oktober bespraken we De avond is ongemak van Marieke Lucas Rijneveld.  

Het ligt in de bedoeling op 1 december Bint van Bordewijk te bespreken.  

 

Derde NIVON leesgroep: 

Er komt misschien een derde Nivon leesgroep, mits er voldoende belangstelling voor is. Daar 

zijn een paar aanmeldingen voor gekomen, maar niet genoeg om een groep te vormen. Met de 

toenemende zorgen over de corona lijkt belangstelling voor een derde leesgroep op dit moment 

nog steeds klein.  

 

Jaarverslag van 2021 Aan Tafel! 

Door alle coronaregelingen, moesten we twee geplande maaltijden, die van 7 februari en van 25 

april in de Hondsrug in Noordlaren, jammer genoeg laten vervallen. 

De zomermaaltijd op de camping van Lettelbert, kon wel doorgaan en dat werd een groot 

succes. Prachtig weer, 28 bezoekers, waaronder ook een paar nieuwe gezichten en een menu 

dat er wezen mocht. Iedereen had zijn eigen bestek en bord of kom meegenomen en we zaten 

in een grote kring te eten, met het bord op schoot. Alles ging schoon op, want er waren elke 

keer liefhebbers genoeg voor een tweede portie. 

Helaas hebben we de herfstmaaltijd van 7 november moeten afblazen, vanwege te weinig 

deelnemers. 
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De kookgroep die nu de maaltijden verzorgt, bestaat uit Eika Medema, Ina Woltjer, Lenie 

Snippe, Gertruud Broere en Gemma Verkleij. 

Het lukt ons elke keer weer om een leuke afwisselende maaltijd te bedenken voor een bedrag 

van € 7,50 een bedrag dat al jaren onveranderd is gebleven. 

Soms hebben we een positief, soms een negatief saldo maar over een jaar genomen is het 

steeds gelukt om wat over te houden. Eind 2021 bleken we precies quitte te spelen en daarmee 

zat er geen reserve meer in de pot. We gaan in 2022 wel proberen om weer wat reserve te 

kweken voor onverwachte tegenvallers. 

Er gaat aardig wat tijd zitten in het bedenken en de voorbereidingen van de maaltijden en op de 

dag zelf zijn we bezig met koken, opdienen en niet te vergeten de afwas! Maar we hebben er 

plezier in, we krijgen leuke reacties en we zien regelmatig nieuwe gezichten. 

We hopen dat 2022 weer een succesvol en smakelijk jaar zal zijn. 

Namens de kookgroep, 

Gemma Verkleij. 

 

Wandelverslag Nivon LAW 2021 
 
18 januari 
We beginnen het nieuwe jaar met de erfgoedwandeling vanaf het Staatsbosbeheer centrum 
tussen Donderen en Norg. Het heeft ‘s nachts gesneeuwd en het is een beetje mistig. Met koffie 
en zelf gebakken cup cakes worden de wandelaars opgewacht, die vervolgens in tweetallen 
weer vertrekken. Jos wandelt met Jozien, Lenie met Ina, Eika met Anne, Els met Annie; Angelie 
met Eddy en Japke met Ed. De wandeling voert over het Noordse veld naar Zeijen en dan via 
een andere weg weer terug, vooral het gebied van de Zeijer Strubben is erg boeiend. 
 
21 februari 
Op deze mooie voorjaarsdag wandelen we de knapzak route Langelo. We beginnen op de brink 
met koffie en beschuit met muisjes, belangstellend gadegeslagen door mensen die de hond 
uitlaten. 
Deze knapzakroute heeft geen twee lussen, al hebben Els en ik bij het voorlopen de route voor 
een middag wel ingekort naar 10 km. Nu leidt de route naar de provinciale weg tussen Donderen 
en Norg, waar we vorige maand de wandeling naar Zeijen gemaakt hebben. Het is heerlijk weer 
om op een bankje onderweg te pauzeren en we komen elkaar onderweg een paar keer tegen. 
Els heeft met Angelie gewandeld, Ed met Annie, Jozien met Bettie, Lenie met Ina, Eika me Anne 
en Petra, Jos met Ryan, en Japke met Eddy. Anneke heeft de helft meegelopen. 
 
21 maart 
Het is een erg winderige dag vandaag en het is even zoeken waar ik met mijn koffie- en 
theetafeltje ergens in de luwte kan staan, Els houdt me gezelschap en heeft een heerlijke 
wortelcake gebakken. Er komt een groepje op mountainbikes voorbij, die roept: “een koek en 
zopie plek! ”. De wandelaars parkeerden hun auto in Donderen en komen in kleine groepjes 
voorbij om de eerste lus van de knapzakroute te lopen, de lus die over Bunne loopt. Middags 
loopt de lus over een stukje van het Noordsche Veld. Annie loopt met Jos, Eddy en Jozien; Eika 
weer met Petra en Anne. Bettie loopt met Ryan, Anneke en Ed. En ten slotte volgen Els, Japke 
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en Folkert. 
 
18 april 
We gaan de knapzakroute Westerveld/Norg lopen. Lenie heeft lekkere appeltaart meegenomen. 
De auto’s staan bij Norgerhout en ik sta even verderop met het koffie- en theetafeltje. De eerste 
lus loopt langs Norg en dan over Westervelde naar Zuidvelde. We lopen daar over een 
natuurbegraafplaats met een hele grote boom met een boomhut erin. Sommige groepjes lopen 
verkeerd doordat ze meer op de gesprekken geconcentreerd zijn dan op de route.  
Lenie loopt met Ina. Jos en Jozien. Eddy met Els en Wietske. Annie met Folkert en Bettie en 
Japke met Eika, Petra en Anneke. De laatste loopt tot Westervelde mee en daar wacht Ryan om 
de tweede helft mee te lopen.  
 
16 mei 
Vandaag verzamelen we op de parkeerplaats van Staatsbosbeheer vlakbij Anderen om de 
knapzakroute met dezelfde naam te gaan lopen. De route loopt door een prachtig beekdal 
landschap en komt uit in het dorp. Daar is een leuke herberg, waar we met ons drieën koffie 
mogen drinken. Vervolgens lopen we onder de N34 door en met een lus langs Rolde weer terug 
naar Anderen. 
Eika loopt met Annie, Petra en Anneke. Jozien, Bettie, Ed en Folkert lopen samen. En Wietske, 
Ina Angelie en Els lopen samen. Japke sluit met Ryan en Eddy de rij. 
 
20 juni 
Vandaag lopen we met een klein groepje, met 8 wandelaars. Ed; Eddy, Anneke, Wietske, Annie; 
Jozien, Els en Japke. Veel mensen zijn al met vakantie en anderen vieren een verjaardag. We 
lopen de knapzak-route Anloo/Schipborg met enig gepuzzel, want de omschrijving zou wel iets 
helderder kunnen. Halverwege pauzeren we bij paviljoen Drentsche Aa, waar we 15 maart 2020 
ook zaten, toen die enkele uren later dicht ging vanwege de eerste lock down. Het water van de 
Drentse Aa staat enorm hoog vanwege de hevige regenval de afgelopen dagen. ‘s Middags is 
het drukkend warm, maar er komt gelukkig geen onweer. 
 
26 september 
We lopen vandaag met 10 mensen de knapzak route Veenhuizen. Ryan, Bettie, Jozien, 
Gemma, Wietske, Jos, Eddy, Ed, en Anneke loopt voor de helft mee. Het is een prachtige 
najaarsdag en ook een hele mooie route. ‘s Middags drinken we thee in de tuin van 
“ Zunneschien” en bespreken we wanneer we de LAW route weer gaan oppakken. Als 
neveneffect ontstaat er een discussie over wie er wel en niet gevaccineerd zijn, die wat minder 
harmonieus verloopt. We besluiten om in februari te bekijken hoe de stand van zaken dan is. 
Met een klein groepje bezoeken we vervolgens brouwerij “Maallust”. 
 
17 oktober 
Op deze rustige herfstdag gaan we de knapzak route Spier lopen. We lopen met 13 mensen, 
namelijk Ina, Annie, Eddy, Wietske, Ed, Anneke, Gemma, Folkert, Japke, Angelie, Ryan, Els en 
Jozien. We starten bij een restaurant in Spier en lopen vandaar het dorp uit. Na een uurtje 
steken we de Wijsterse weg weer over en passeren een camping “de Bosrand”. Vanaf die plek 
loopt er een poesje mee van ongeveer een half jaar oud. Ze loopt ver mee voor haar leeftijd en 
is een heel eind van huis. Een aantal mensen loopt daarom met haar terug naar de boerderij om 
poes terug te brengen. De rest van de groep loopt door. Het groepje wat de poes terug heeft 
gebracht snijdt later een stuk van de wandeling af en is iets eerder bij de start terug. 
 
21 november 
We lopen vandaag de knapzakroute Roderwolde met wat eigenaardig weer. Het is zonnig weer, 
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als we de auto parkeren bij het Rode Hert, maar onderweg is er een paar keer een klein 
regenbuitje. We zijn met negen wandelaars, Ed, Folkert, Annie, Anneke, Jozien, Jos, Ryan. 
Wietske en Japke. We lopen veel over grasdijken, wat redelijk zwaar is met nat gras. Op een 
bepaald punt is er een prachtig uitzicht over het Leekster meer, ook verder is het een 
verrassende wandeling. Helaas is het Rode Hert dicht op het eind van de wandeling. 
 
19 december 
Vandaag lopen we de knapzakroute Anloo/Eext. Helaas moeten we weer in tweetallen lopen 
vanwege de strenge regels sinds de persconferentie de avond ervoor. Een aantal mensen heeft 
zich ook afgemeld om die reden. Mee zijn: Ed, Eddy, Annie, Wietske, Bettie, Jozien, Ryan, Els, 
Anne en Japke. We starten bij de Homanshof in Anloo. Het is nogal een sombere dag met wat 
miezerregen. Maar het is een prachtige wandeling met veel bos, hunebedden, mooie dorpen en 
vriendelijke mensen. 
 
Japke Kooistra 
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Financieel jaarverslag

 



15 
Jaarverslag 2021 Nivon afdeling Groningen - Assen 

 

 

Voor 2022 hopen we dat de pandemie langzaam uitdooft, waardoor we weer volop in beweging 

kunnen komen. 

 

Toelichting financieel verslag 2021  

Het boekjaar 2021 geeft in alle opzichten een sober beeld. Vanwege het tweede coronajaar 

konden er vrijwel geen activiteiten plaatsvinden. Dat wil zeggen: geen activiteiten die in de cijfers 

zichtbaar zijn. Slechts de leesclubs konden met onderbreking een aantal keren bijeen komen. 

Het aantal boekingen was voor mij als penningmeester gering. Alle begrote cijfers voor 2021 

leidden tot onder prestatie, omdat er geen gebruik van kon worden gemaakt. Hierdoor werd een 

ingecalculeerd verlies omgezet tot een positief resultaat.  
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Begroting 2022 

 

 


